Приклади уроків з використанням ІКТ

Інтегрований урок з математики і інформатики.
Урок 1.

Тема: Історія розвитку систем числення. Числа Фібоначчі.
       Десятковий запис натуральних чисел. Двійкова система числення.
"Цінність обчислювальної машини залежить тільки від того, яким розумним способом буде використовувати її людина" 

Н. Вінер
Мета: повторити способи читання і запису натуральних чисел, значення цифр у числі залежно від місця, правило запису чисел під диктовку і розклад їх на розрядні доданки. Формувати в учнів початкові відомості про двійкову систему числення.

Мета застосування ПМК: дати учням розширену історичну довідку про виникнення цифр і систем числення.
Тип уроку. Подання нових знань.

Обладнання. ПК, диференційовані картки.
Очікувані результати уроку. Учні мають уявлення про числа Фібоначчі, вміють перевести число записане десятковій системі числення в число записане в двійковій системі числення і навпаки.

Хід уроку:


1. Актуалізація опорних знань. Учні називають слово пароль попереднього уроку . Готують в групах запитання для інших груп , які розпочинаються зі слова «Чому»?
2. Пояснення нових знань за допомогою ППЗ. (Під час перегляду учні складають запитання).

Показ археологічних знахідок, які засвідчують розвиток числення. 
Формування поняття цифри і числа.
За допомогою цих десяти значків (тобто цифр) можна записати будь-яке натуральне число. Наприклад, число сім, число вісім, число чотири. Натуральні числа, записані однією цифрою, називаються одноцифровими. Натуральні числа, записані двома цифрами, називаються двоцифровими. Натуральні числа, записані трьома цифрами, називаються трицифровими. натуральні числа, записані за допомогою чотирьох цифр, називаються чотирицифровими. Можна продовжувати називати числа... п’ятицифрові, шестицифрові. У математиці всі числа, крім одноцифрових, називають багатоцифровими.
Повторення і розширення знань про класи. Читання багатоцифрових чисел. Легко прочитати одноцифрові числа: сім, дев’ять. Двоцифрові: п’ятдесят вісім, сімдесят. Трицифрове: чотириста сімдесят шість. Число, яке складається з багатьох цифр, важко прочитати. Щоб спростити читання багатоцифрового числа, його цифри розбивають справа наліво на групи по три цифри. Крайня група ліворуч може складатися або з трьох цифр, або з двох (як у нашому прикладі) або з однієї. Назви класів починаються справа і продовжуються наліво: клас одиниць, клас тисяч, клас мільйонів, клас мільярдів.
Повторення і розширення знань про розряди. Читання багатоцифрових чисел. Кожний клас розбивається справа наліво на три розряди: одиниці, десятки, сотні.  У наведеному прикладі в класі одиниць є одна сотня, шість десятків і п’ять одиниць. Приклад, 165.

Існують числові послідовності , які виділяються своєю строгою структурою і особливістю побудови. Презентація «Числа Фібоначі». Див . Додаток. Учні на практиці знаходять «золотий переріз», вимірюючи відношення частин тіла дітей.
Двійкова система числення. Проте у інформатиці ви зустрінете і інші системи числення крім десяткової, а саме, сьогодні ми познайомимося з двійковою системою числення.  Дітям самостійно пропоную опрацювати даний матеріал з Інтернету.  Для наочності роздаю таблиці.

Кількість різних символів, що використовуються для зображення числа в позиційних системах числення, називається підставою системи числення.
	Система числення 
	Основа 
	Алфавіт цифр 

	Десяткова 
	10 
	0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 

	Двійкова 
	2 
	0, 1 

	Вісімкова 
	8 
	0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 

	Шістнадцяткова
	16 
	0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, А, B, З, D, E, F 


Відповідність систем числення: 

	Десяткова 
	0 
	1
	 2 
	3 
	4 
	5 
	6
	 7 

	Двійкова 
	0 
	1
	 10
	 11 
	100 
	101 
	110 
	111 

	Вісімкова 
	0 
	1
	 2
	3 
	4 
	5 
	6
	 7 

	Шістнадцяткова
	0 
	1 
	2 
	3 
	4
	 5 
	6 
	7


 

	Десяткова 
	8 
	9 
	10 
	11 
	12 
	13 
	14 
	15 

	Двійкова 
	1000 
	1001
	 1010 
	1011
	 1100 
	1101
	1110 
	1111 

	Вісімкова 
	10 
	11
	 12 
	13 
	14 
	15 
	16 
	17 

	Шістнадцяткова
	8
	 9 
	А
	 B 
	З 
	D 
	E
	 F


Потім показую алгоритм переходу від двійкової системи числення і навпаки. Учні поділяються на групи по 2 учня, виконують вправи самостійно , а потім перевіряють за допомогою програми калькулятор, що є стандартною для Windows Xp.
3. Перевірка нового матеріалу.

Діти розв’язують задачу превіряють за допомогою ПК, учитель контролює дії за допомогою програми Netopscool.

4. Підсумок уроку. Незакінчений вислів , або використовуємо технологію «Лист до самого себе».

5. Домашнє  завдання.

Вивчити п. 1. Перевести число 245 у число записане в двійковій системі числення, навпаки, перевірити за допомогою інженерного калькулятора. Виконати письмово № 10, 12, 19.
